

关注

生猪供应相对过剩仍将持续

吉蕾蕾



农业农村部最新监测数据显示，今年1月份至9月份，规模以上生猪定点屠宰企业屠宰生猪同比增长60.9%，其中9月份同比增长95.2%。今年1月下旬开始，猪肉价格连续8个月回落，在刚刚过去的中秋、国庆消费旺季，也没有出现猪肉价格上涨。10月份第2周，集贸市场的猪肉平均价格每公斤21.03元，比今年1月份下降了60.8%。

持续回落的猪肉价格，让消费者可以痛快地大口吃肉了，但也让不少生猪养殖户陷入了焦虑。以养猪大省四川为例，上半年生猪出栏2928.7万头，产能刚达常年水平，价格却跌破成本价每斤8.5元。

据了解，生猪生产从年初逐渐恢复，一大批高水平的规模猪场快速崛起，猪肉价格也随之快速回落。年初还赚得盆满钵满的生猪养殖业，如今不得不面对亏损局面。专家表示，当前生猪价格已跌至近年最低，不少养殖场（户）发展生产积极性受挫。9月份，全国养猪场（户）亏损面达到76.7%。

未来一段时间猪肉价格走势如何？养猪场（户）的亏损周期还会持续多久？

对此，农业农村部畜牧兽医局负责人孔亮表示，预计今年四季度到明

猪出栏。随后，会同有关部门发布了《关于促进生猪产业持续健康发展的意见》，印发《生猪产能调控实施方案（暂行）》，努力稳定生猪生产秩序。7月份以来，全国能繁母猪存栏量结束增长势头，环比连续3个月减少。

据孔亮介绍，目前，一些养殖企业特别是大型集团企业采取十头母猪淘汰一头低产母猪，一窝仔猪多淘汰一头弱仔，育肥猪提前10天出栏等措施，这对于企业减少亏损和行业去产能具有积极作用，值得借鉴。

据国家统计局统计，9月末，全国能繁母猪存栏4459万头、生猪存栏4.38亿头，均相当于2017年末水平。这也意味着生猪生产已全面恢复。

农业农村部相关负责人表示，下一步，为推动生猪养殖加快走出困境，防止生猪生产和供应出现大的起伏，农业农村部将按照产能调控方案要求，落实地方分级调控责任，重点抓好生猪产能调减工作，加强生产和市场监测，及时发布产能过剩预警，鼓励养殖场（户）加快淘汰低产母猪，顺势出栏肥猪，使生猪产能尽快回到合理水平。同时，保持用地、环保、贷款和保险等长效性支持政策稳定，不搞急转弯翻烧饼，防止损害基础生产能力，影响长期的市场稳定供应。

来源：经济日报

慈利：

1688亩柑橘品改带来高效益

文/图 黄岳云 郝又多

连日来，湖南天屹农业科技有限公司请来村民在橘园里采摘柑橘，眼下正是橘黄橙绿时，该公司各个橘园的蜜橘都熟了，漫山遍野的橘树上小小的蜜橘在阳光下闪耀着丰收的光芒，经现场测产，1688亩的柑橘今年产量达580多万千克，按照订单销售单价1.20元计算，总产值达696多万元。

据了解，近年来，湖南天屹农业科技有限公司针对慈利县柑橘品种老化、品质下滑以及新冠肺炎疫情等因素的影响，慈利县卖果难题日益凸显，果农的生产积极性大大降低，放弃管理、毁园转产的苗头的实际情况，致力为全县柑橘产业品改起好步带好头，来促进慈利县柑橘产业提质升级，相继为零溪镇金龙村、朝阳村、合堰村、象鼻嘴村、燕子桥村、大庄等6个村的218个农户发放了大分四号优质柑橘苗40800株；累计举办柑橘技术讲座12场次，发放实用性资料30000份。

今年全县计划通过湖南省柑橘品改示范县创建工作，以品种改良、品质提升、品牌打造为着力点，实现慈利柑橘产业新时代新跨越，实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。



快来查收这份 双十一 消费提示

柳思之



一年一度的双十一已经开启，国家市场监管局、消保委联合发布消费提示，提醒广大消费者要保持理性、警惕陷阱、收货细验、依法维权，同时，呼吁广大经营者也要守法经营、真诚让利、确保质量、完善售后，切实维护消费者合法权益。

一、选择正规平台 勿点陌生链接

消费者在网上购物、观看直播时，应选择有健全保障体系的电商平台，选择信誉度良好、知名度高的直播间下单，不要点击陌生链接，不轻信陌生电话，防止个人信息泄露等。

二、厘清优惠规则 理性按需购买

双十一期间，各电商平台纷纷出台优惠活动，跨店满减、做游戏抢红包、多件折扣、限时降价等，消费者应弄清实时价格或者主动与店铺客服沟通优惠规则后，再选择是否购买。同时，要注意按需购买，切勿盲目囤货，造成不必要的浪费。

三、慎付预售定金 莫忘支付尾款

部分商家采取预付定金更优惠的形式进行营销，消费者应主动了解定金的规则及相关法律法规，如果支付定金后，因自身原因不想要商品了，切勿直接拒付尾款，这样会导致定金被没收。而是应该先支付尾款，再选择退款操作，即可得到全额的退款。因此，为避免造成不必要的麻烦和损失，建议广大消费者慎重选择支付定金，支付定金后也不要忘记在规定时

间内支付尾款。

四、关注价格动态 警惕明降暗涨

消费者应提前关注商品价格动态，避免落入明降暗涨的价格陷阱，一旦发现这类欺诈现象，可及时向有关部门反映，要求商家依法进行赔偿；同时，要了解清楚保价细则，在保价期限内，若同一商家的同一商品出现降价的情形，消费者可申请差价退补（特殊情形除外）。

五、防范交易风险 留意支付安全

消费者要提高财产安全意识，要通过正规的第三方支付平台付款，不要轻易相信对方以任何理由要求直接转账、汇款至私人账户以及通过发送付款链接页面或扫二维码等方式进行

付款。对于自己不熟悉的网站，要慎重支付。为降低财产损失风险，可将转账到达时间设置为延时到账，一旦发现被骗立刻联系第三方支付平台冻结资金。

六、跟进物流信息 到货细查质量

双十一期间，因商品订单数量激增，可能会出现订单遗漏，发货延迟等情况。因此，广大消费者在下单后，要及时关注商品物流信息。如果在规定的时间内未发货，要及时提醒商家尽快发货；到货时，也要仔细检查商品是否完好无损，如果出现问题，可拒收快递，及时与商家沟通进行退换货处理。此外，消费者收到快递后应及时处理快递面单，不要随意丢弃，以防个人信息泄露。

七、赠品是商品 有损也可理赔

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》《零售商促销行为管理办法》规定，零售商开展促销活动，不得降低促销商品（包括有奖销售的奖品、赠品）的质量和售后服务水平，不得将质量不合格的物品作为奖品、赠品。只要是经营者提供的商品不符合约定，消费者要求经营者进行赔偿，应适用《中华人民共和国消费者权益保护法》进行处理。因此，双十一期间，如果附带赠品出现问题，也可以要求退换或者索赔。同时要注意的是，退货时，也需要将赠品一并退还，避免纠纷。

八、保存购物凭证 及时依法维权

在发生网络交易后，消费者要妥善保管好与店铺客服的聊天记录截图、产品承诺及广告宣传单据、发票、保修卡等，一旦发生消费纠纷，及时与商家或平台进行协商解决，也可寻求有关行政部门以及消费者权益保护委员会的帮助，依法维护自身合法权益。相关消费投诉举报，可以拨打12315热线或者登录12315平台网站进行反映。

此外，消保委也呼吁广大经营者在双十一期间切实让利消费者，多一点真诚、少一些套路，确保商品和赠品的质量，进一步完善售后服务体系，履行经营者法定义务，尊重消费者合法权益，提升消费者购物体验，为共同营造温暖舒心、安全健康的网络消费环境努力。来源：中国质量新闻网

@微博言论

【中国网】【尽享网络红利，亟需把好 安全 这道门】2021年国家网络安全宣传周，网络安全为人民，网络安全靠人民的主题从来不是一句空话，而是蕴藏着实实在在的群众利益；把好网络安全这道门，并非说说而已，而是一个个具体行动。在从 屏对屏 到 面对面 的基层活动之中，我们铸就了防火墙、织密了保护网，更开创出一片网络安全为人民，网络安全靠人民的芳草园。

【南都周刊】【这就是平凡而伟大的中国人！北京初雪里高校学生唱歌为宏福苑加油】11月6日晚上，北京多个城区开始飘雪。已封控近半月的昌平宏福苑小区，空地已被白色覆盖，雪花纷飞中，中戏学生穿着防护服用歌声为隔离住户加油打气。住户王女士称，感到特别温暖特别有力量，觉得疫情也没有那么可怕，我们一定会一起度过这个艰难时刻。宏福苑，加油！

【21世纪经济报道】【常住人口近亿，成渝地区7年增加近800万人】成渝双城经济圈总面积18.5万平方公里，常住人口接近1亿人。相比于东部的特大城市，成渝两地的生活成本和宜居环境正在吸引人口的快速流入。数据显示，从2014年至今，成渝地区人口的增长达到近800万人。为了让更多的人口集聚，提供宜居的环境，成渝两地正在加速基本公共服务和基础设施的互联互通。

【每日经济新闻】【董明珠：作为中国人要有意识打造自己的品牌】董明珠：我们中国有多少好的品牌，现在已经一去不复返完全没有了，比如中华牙膏，原来多棒的一个名字，现在没有中华牙膏，但是生产中华牙膏的工厂现在是高露洁，人是这些人，技术也是这些、资料也是，但品牌没有了。只要是中国人就应该有意识，我们要打造自己的品牌。



【中国网】【91岁奶奶准确说出每个儿孙生日】西安，肖奶奶今年91岁高龄，记忆力非常好，不仅能背诵一千个数字、百家姓和三字经等，还能准确说出每个儿孙的生日。除了头脑好，肖奶奶身体还很硬朗，喜欢吃肉啃骨头，自己能做衣服和门帘，在街上卖东西等。85岁的妹妹手脚不便但想吃饺子，肖奶奶还亲手给妹妹喂饭。

【每日经济新闻】【塑料制品仅1成能回收，未来20年内塑料产量将翻倍】由于对塑料废品进行收集和分类的成本太高，目前所有生产出的塑料制品中，只有不到十分之一能够被回收。而与此同时，预计20年内，塑料产量还将翻一番。可口可乐、百事可乐、雀巢被评为全球三大塑料污染企业。人们对这些公司每年产生的数以万计的塑料制品感到担忧。为解决塑料危机，包括可口可乐、雀巢、联合利华在内的多家公司和特定地区的水泥厂达成合作，将这些塑料垃圾燃烧，为水泥厂提供廉价能源。

许多消费品巨头和水泥公司都大力推广这种方法，他们认为这一举措能够一举两得：既可以避免日益堆积的塑料垃圾无处安放，同时可以让水泥厂减少煤炭的使用，从而减少温室气体的排放。目前，水泥行业的二氧化碳排放量占世界总排放量的7%。

但这种方式同样引起了不少争议。批评人士指出，通过燃烧塑料为水泥厂提供能源的举措几乎没有环保性可言。研究表明，塑料燃烧过程中排放的有害物质会污染空气。一些环保人士也对此表示担忧，认为这种方法并不能从根本上解决塑料垃圾堆积的问题。

【央视财经】【电动车火灾成高发新型灾害，发生火灾千万别坐电梯】电动车火灾，已成近年来高发的一个新型灾害形式。电动车火灾具有瞬间起火并伴有浓烟和爆炸的特点，电动车电池产生的火焰具有温度增长异常快，并且可以迅速发展为猛烈燃烧的状态等特点。一旦发生电动车火灾，应该在第一时间远离起火现场并报警等待救援。被困火场，烟气是最致命的存在之一。在确认安全通道没有烟气的情况下，可以迅速向楼下逃生。任何情况下都切记不要乘坐电梯，由于电梯井的特殊设计，很容易造成烟囱效应。电梯又是相对封闭的空间，人员困在里面易造成呼吸道严重损害。



【每日经济新闻】【李佳琦王冰冰卖空12万罐阿富汗松子】11月6日晚，电商主播李佳琦搭档央视记者王冰冰开启亚非产品专场，带来了几十款来自日本、韩国、泰国等国的进口好物，其中有一款非常特殊的产品，来自阿富汗的手剥松子，因受疫情及阿富汗局势的影响，阿富汗松子的销售面临困境，中国再度伸出援手，让阿富汗的手剥松子进入中国的直播间，亚非中心普什语主播陈重也身穿阿富汗民族服饰现身在了李佳琦和王冰冰的直播间，对这款松子和中阿的经贸合作做了介绍，当晚12万罐的手剥松子上架便迅速售空，成交额突破千万。

【经济观察报】【女子眼睛感染弓形虫疑因涮肉没熟透】天气转冷，火锅又成为了不少吃货们的最爱，杭州58岁的项大姐就是其中之一，每周跟朋友聚餐都喜欢吃火锅。从9月中旬开始，她感觉左眼看东西越来越模糊，以为是老花眼加深，没想到一个月后情况加重，到医院一查，被诊断患上了葡萄膜炎，医生仔细询问后，判断可能是她吃火锅时肉没有煮熟，感染了弓形虫，导致她视力骤降，医生建议：肉要烫熟了再吃。

【南都周刊】【注意！孩子发热勿频繁服用退热药】据荔枝新闻报道：南京市儿童医院专家介绍，2月龄以上孩子若腋下温度≥38.2℃、因发热出现不适或情绪低落，可使用退热药物，退热药服用后约30到60分钟后才开始起效，因此家长不要急于给孩子频繁和交替使用退热药。可通过给孩子泡温水浴、减少衣物来物理降温，若持续反复高热，应尽快就医。另外，有些感冒药含有退烧成分，如果孩子没有发烧症状不要使用这类药物。

据 新浪微博

版权说明：本版未署名稿件均来源于网络或自媒体微信平台，有部分无法查到原作者姓名和地址，感谢原作者的辛苦创作，如转载涉及版权等问题，请作者与我们联系，我们将第一时间处理。感谢！联系邮箱 349773531@qq.com。